

## 神奇画笔

□泾县城关第二小学四（5）班 韦沐言

我想拥有一支神奇的画笔，  
 这样我就拥有了改变世界的力量。  
 我想在漆黑的夜空画满星星，  
 为路人带来点点光明。  
 我想在干涸的沙漠画满森林，  
 让人们拥有丰美的绿洲。  
 我想把污水画得透明清澈，  
 让奄奄一息的鱼儿重新焕发生机。  
 我想为盲人画上眼睛，  
 让他们也能欣赏世间万物的光华。  
 其实，我们已经拥有了这样的画笔，  
 那就是美好的爱心！  
 指导老师 王丹丹

## 读《哈佛凌晨四点半》有感

□合肥市和平小学六（5）班 刘政阳

假期里，我自主挑选了很多读物：有文学类的《朝花夕拾》、趣味类的《半部漫画读历史》、科学类的《大英百科全书》等等。其中，爸爸从广州带回来的这本《哈佛凌晨四点半》，最是让我受益匪浅、回味无穷的。大家应该都知道远近闻名的“哈佛大学”吧！那里诞生了八位美国总统、三十多名普利策奖获得者、四十位诺贝尔奖获得者以及诸多的学术带头人、文学家、思想家和企业家，这些璀璨的硕果。读完后让我对哈佛产生了无比的向往。青少年如何才能走向成功？这本书阐述的主要内容是哈佛大学的莘莘学子献给全世界的十份豪礼，分别是：抓住机遇、锁定目标、严于律己、抓紧时间、不断创新、学无止境、拒绝拖延、全神贯注、充满信心、勤奋敬业。其中，我认为“锁定目标”最为重要。目标是努力的方向，有了目标并加以分解，经过不懈努力逐个达成，最终到达成功的彼岸！通过本书的阅读，我理解并掌握了如何实现大目标的方法。首先把大目标分解成一个个小目标，克服懒惰和拖延；其次是要不要畏惧大胆尝试，改掉生活和学习方面的坏习惯，持之以恒地坚持下去，从而把许多不可能完成的事变成可能。我运用了此书的方法，在假期制定了锻炼身体和练字的目标。每周学习篮球课程三次，跑步三次，练习硬笔和毛笔各6张。其中800米长跑项目，我先从100米开始冲刺练习，然后再到200米、300米就这样分段逐步提升，最终实现了超出我想象的成绩3分52秒，比平时的4分50秒，提快了二十几秒。这让我心理上从胆怯害怕跑步，到热爱再到有成就感！后来，我在和邻居小潘潘的挑战中也获得了胜利，这种超越使我重获对运动的信心。我很感谢这本书，它让我不再惧怕运动，使我树立了对运动的信心。通过跑步的经历，就可以知道“锁定目标”的重要性。当然，其他九样也很重要，伙伴们如果想了解更多通往成功的方法，就去书里看看吧！

## 国庆阅兵仪式观后感

□合肥市南门小学六（5）班 柳 箐

10月1日是一个万人瞩目、期盼已久的特殊日子，因为这是我们中华人民共和国七十华诞的日子，我心里汹涌澎湃，激动万分！自强不息，激流勇进，是我们中华民族的传统精神，拥有五千年文化的磁场。一个历经岁月而不衰，一个经历沧海桑田而日益强盛的世界强国。10月1日，这是一个伟大的值得纪念的日子。一大早我就与爸爸妈妈去合肥市府广场看升旗仪式，结束后我们又匆忙赶回，一大家人就坐在电视机前观看国庆阅兵仪式，目睹了军人、战车、群众和花车的风采深深地刻在我的脑海当中。这次检阅，场面十分宏大，士兵们各个精神饱满、英姿飒爽；空中梯队如同矫健的雄鹰在蓝天翱翔。受检阅的方阵迈着整齐而有力的步伐走过长安街，走过天安门，这每一个动作，每一步，每一个细节都是为了检阅。这是多少个日夜，多少次排练，多少次挥汗如雨凝成这一

刻，所有人都展现出勃勃英姿。当160架飞机按照不同的顺序飞翔在空中时，我的心跟天空一样广阔无边，我为有这样一个强大的祖国而感到自豪。在这次表演中，我感受到了国家的繁荣与强大，中国是一个强国。之前，我看到过一篇关于阅兵的文章：参加阅兵训练的军人们由120斤训练到80斤，衣服从肥到瘦，120天修了2万双鞋，他们是在用生命捍卫祖国！每一次的阅兵都彰显着时代的特点，具有每个时代不同的风格，我们共同见证着祖国的日益强大！祖国，伟大的母亲，我爱你！伟大强盛的中国！

指导老师 王 艳

我叫雾霾

□天长市实验小学四(2)班 钱雅媛

Hi，大家好！我是人见人爱，花见花开的——雾。我降临时，你们是不是觉得我很神秘，有一种飘飘欲仙的感觉？

如今，我换了身黑马甲！你可不要被我的外表迷惑了，火眼金睛的孙悟空经常说我是妖气，其实我正是会吃人的妖气。准确地说，我叫雾霾，令人们谈虎色变的雾霾先生就是我。我是雾和霾的统称，由空气中的水蒸气、灰尘，以及工厂、供暖和汽车排放的各种有害气体组成，这个有害气体就是臭名昭著的PM2.5。

你不信我会吃人？看我的吧！我常常活跃在繁华的街市，或人口稠密的地方，我吞噬了中国北方十多个省市，美丽的首都北京早已是我的地盘，现在正在造访你们的家乡江淮大地，以后还要向山清水秀的南方挺进。

我最“尊老爱幼”了，见到小朋友就忍不住上去拥抱亲吻他们，钻进鼻孔，粘在肺上，小朋友们轻则感冒咳嗽，重则发烧肺炎。有老年人不识我的庐山真面目，竟然出门锻炼身体，我就让他们脆弱的心脑血管“爆表”，导致高血压、脑溢血频发，甚至丧失生命。

我还喜欢貌美的姑娘，跟她们来个亲密接触，让花容月貌变得毛孔粗大，皮肤过敏，还可能得上神经系统方面的疾病……哈哈，这下你们知道我的厉害了吧。更厉害的是，我能遮天蔽日，朗朗乾坤瞬间伸手不见五指，高速公路上交通事故的罪魁祸首就是我啦！

我打遍天下无敌手，可是现在遇到了对手。人们出行都戴口罩，老人小孩都不出门了，家家户户门窗紧闭，让我无从下手。特别是政府提出“金山银山，不如绿水青山”口号，号召人们植树造林，全民健身，低碳生活，节能减排，对工厂排放的气体废水作无公害处理。看样子以后我再也不能逞强施威了。

唉！小朋友们再见了，你们可以出门上学了，祝你们健康快乐！Game Over……不过请你们牢记，如果你们忽视了环保，我还会卷土重来的！

指导老师 吴月香